Matematicas 3° de ESO

Completa:

Soluciones a los ejercicios de la unidad 3: Potencias y raices

El numerador de la fraccion es el exponente del radicando.
El denominador de la fraccién es el indice de la raiz.

Numero de soluciones de una raiz:

Las raices de indice par:

— con radicando positivo tienen 2 soluciones: una positiva y otra negativa

— con radicando negativo no tienen solucién
Las raices de indice impar tienen una Unica solucion tanto para radicandos positivos como
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Ejercicio 27

Opera y ordena de menor a mayor los nimeros A, By C:

A=(-2)"—(+1)+(-1)" =-8-1+1=-8
B=(-1) -¥-8+(-1)=-1-(-2)-1=0

C= (—2)2 —(+2)2 +(—1)3 =4-4-1=-1 Por tanto: A<C <B

Ejercicio 28

Resuelve cada actividad:
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Ejercicio 29

Resuelve cada actividad:
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Ejercicio 30

Escribe, en 4 formas radicales, el nimero 7:

7=Va9 =7 =47t =¥ =7 =47

Ejercicio 31

lguala los indices y ordena de menor a mayor los siguientes radicales

a) 3 W3 W3 1535;1536;1{’/379; por tanto: 3 <¥3 <33

b) ¥5°, 425, &5; mcm[3,4,6]=24; %/5%; 2(5° )6; %5t
por tanto, 9/5 < 4/2_5 < %/573

c) ¥16; ¥2; 464 mem[354]=60; (2)" ;2% 5(2°)";
Y220, Y22 2% por tanto: |2 <316 < 4/64

Ejercicio 32

Ilguala los indices y ordena de menor a mayor los siguientes radicales
a) ¥2; ¥2; ¥2; mcm[4,56]=4.5-3=60; *N2"; o212, 420
69/215. 6\0/212. 6\0/210_ §/§<§/§<€/§
b) ¥7; ¥ §2°; m.c.m|3,5]=15; W7, W, w2e
1\5/775; 1\5/6—4; 1\5’/5E;portanto: §/Z<{’/§<%/7
c) ¥3; %9; Y5 mcem[5210]=10; 932, Yo, 95,
N5 <X9 <1\0/975;p0rtanto: U5 <33<39

Ejercicio 33

Iguala los indices y ordena de menor a mayor los siguientes radicales: ?«’/g; 4«/7
35 =%/5* =625 Eil
7 =7 =243
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Ejercicio 34

Calcula los siguientes operaciones:

a) 3-89 =33-32 =33° =[3]

b) V2B=\27 -2 -[£a

C) \/§.§/§:2'5 25 52 32 _ 10/25'32
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Para introducir factores...

...deberemos elevar el factor al indice de la raiz.

Ej: 3ﬁ=\/37«/§=\/32 .2=4/18 Nota: en general, y si tenemos bastante

soltura, podremos saltarnos el segundo paso.
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(R) Ejercicio 35

Introduce factores:

a) 2-v2=+22.2=[J2 b) 72-ﬁ:\/(72)2-3:\/74-3
c) 22-€/§=§/5-(22)3= 32° .5 d) 22.3.82.7=%2".2.3°.7=|§2".3°.7
e) 7247 =477 =" f) 10-¥5.2 =¥/2°*.5°.5.2 =|3/2* .5*

(R) Ejercicio 36
Introduce factores:

a) 2-3.5-32=32".3 .5 c) 3.5°.72-\5=|y3*.5 .7
b) 2°.3y2.3=|y2".3° d) 2-x-yv2x = [{/2°x%y?

Para extraer factores...
...debera estar elevado al indice de la raiz y separar las raices multiplicAndose.

Ej: v200 =+/2-102 =+/24/10% =+/2-10=102

Nota: la descomposicion de 200 (del radicando) puede hacerse de otras formas, pero
buscamos la mayor potencia de 2 (de indice).

(R) Ejercicio 37
Extrae factores:

a) VB=v2'=[212 b) VI8=+/32-2=|3J2

¢) V32=v2"=[42 d) 50 =125 =52

e) V98=V72-2=|1\2 f) 128=42"=y2°.2=|2°\2

g) V162=4/3"-2=|3\2 h) 200 =+/2-10% = 24107 =|10v2

(R) Ejercicio 38

Extrae factores:
D) V2B ¢ =2 AT A =22 b2 N C = [aee
c) ¥3-b-y*=33.b*-bt-y*=|3-b-y-Yb

d) Y32-a°-x° =%2°-a°-a-x° =|2ax3fa
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(R) Ejercicio 39

Extrae de los radicales todos los factores posibles: 381, /32, 3/2048;

¥2.3=3.33 42t.2=2.42. §far=50.0-02.57

Ejercicio 40

Opera:

a) /20+/45=+22.5++/32.5=2\6+3\5=|5/5
b) VI8+5v8=+3-2+5V27.2=32+5.2y2 = [132
¢) 5v27 —12+443 =53 .3-/2?.3+43=15\3-2\3+43=[173

d) /54+3y24 —/2.3.57 =/3?.6 +3v2%-6 —5\/6 =316 + 66 —516 = |4/6

Ejercicio 41

Opera:

a) ~/5++/45 /80 ++/180 =/5+ 35 - 4/5 +6/5 = |6/5
b) 24818 +5v2 —\/50 = 2242 ~ 32 + 53 - 542 =|\2
c) V8-2V18++/32=2v2-2-3J2+442 =[0]

d) JE+\/%=\/2TG+\/5;?=4J§+%J§=(4+%\/—=28+5\/—=ﬁ\@

7 7

N[~

3 2z 3 1 1
e) Y27+44-8=3+24-26-32422_22—\[3+2-2=[\3

f) 2@-3@%%:2@—3 24-3% 3.5° =
=6\E—3-22ﬁ+§f= 53
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Ejercicio 42

Simplifica: (mira la propiedad nimero 12)

a) VB =47 - 2s_22_[y2]. |d) JWx-1=[¢x=1
otra forma: \/323 =

b) WB =[5

3
6
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e) VIVIx =[x

£) VB =|45

JIx =[¥x
Ejercicio 43
Simplifica:

23 = V27 3 = [ ¢z
V343 =433 =43
V5.5 = \¥/5*.5° =[§/57
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Ejercicio 44

Operay deja el resultado como una sola raiz (simplificada):
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